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FONCTION EXPONENTIELLE

EXERCICES 1A

RAPPELS : e0 =1

ea+b — ey eb

el=e Pour tout xe R : In(€*)=x
Pour tous réels a et b strictement positifs, on a les égalités :
a
eab _ & ea_ 1
eb e?

EXERrcICE 1A.1
2 +1
e

EXERCICE 1A.2

Chercher le nombre qui n’est pas égal aux deux autres:

e‘1+2

1. Décomposer les expressions comme dans I’exemple a. :

a. eotX —gdxeX b 3V =
c. e %= d. e?X=
e, e2Xt3 f e X<
_ 2
g. e = h. eX =
2. Recomposer les expressions comme dans 1’exemple a. :
a. e°xeX =e>X b. e3xeY=
e 1
C. 3 d. —y:
e €
i3 ) e2x+3
X+ X—2 _ -
e. e xe" ‘= f. o2 -
3 5
g (eX) - h (eX) @3+
2X+3
. €
l. 5 = j L:
(&) €™
R
k. e3Xxe TX= '

3. Sachant que x € ]0 ; +oo[, écrire plus simplement :

a. e2lnx_

d. e—2|nX —

EXERrcICE 1A.3

1
b. Ine—X:

e2+Inx _

1. Résoudre dans R les équations :

a. eX=3

1

e4x

=3

2. Résoudre dans R les inéquations :

a. e¥1>3

3. Aprés avoir résolu les inéquations nécessaires, établir le tableau de signe des expressions suivantes :

a. a(x)= e3X_1

b.3eX —1<0

b. b(x)= €72%+3

Pour tout x e RY : elMX = x

b
eab:(ea)
2e+1
e
c In(3ex):
X
f Ine—=
5
c. e3%X=2
f. eX=0
c. 2— e2X<0

c. c(x)=—€*-5
N——
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EXERCICE 1A.1
2+£:2—e+l:
e e e

Chercher le nombre qui n’est pas égal aux deux autres:
2e+1 1 _1+§_1+2e

2e+1
—+2
€ e e e e

eli2=

EXERCICE 1A.2
1. Décomposer les expressions comme dans 1’exemple a. :

e8x+1

2

ion

3
a. eotX —gdxeX b. &3V = e3xe y—s—y
—x_ 1 2
¢ € =ox d. e?*= e*xe*
o p2XH3 = g2X, o3 foedxo L
4x
_ — €
g. e4x ?»y:e4x><e 3y:T h eX2:
S '
2. Recomposer les expressions comme dans 1’exemple a. :
a. e9xeX =e>*X b. e3xeY= ety
X
_ 1 —
C.e—3:eX3 d.—y:ey
e €
2x+3
o 2%+3+(x=2 € _ a2X+3+(X=2) _ x+5
o @2XH3, ox-2 _ o 2XH3H(X2) _ 3x41 f r=e =2 _q
3 5
g (eX) = X xeXxeX = e3X h. (eX) we3X+l = o5X @3X+L _ oSx+3X+L _
e e aaax_ g3 C 1
3X _ a—TX _ o3%X—7 4 = e
k. e xe ™ X= @ X - g™ L ax\2 e2X
(&)
3. Sachant que x € ]0 ; +oo[, écrire plus simplement :
In(8) 1 X In(3e¥)= 1 X
5Inx _ 5 b. In—=In(e " )=-x c.In(3e”)=1Inje =X
a. e =€ =X eX ( )
In(x—2 1 X
g, e2nx= " j=x‘2=—2 e. e2rINX= g2, 6INX g2,y £ In"—=In(e¥)-In5=
X
EXERCICE 1A.3
1. Résoudre dans R les équations :
c. eX=2 < 3x=In2
a. =3 < x=In3 b. e¥X =1 < x=In1=0 1
< x==In
3
1
e. T =3 = e—4x =3
e X
d. e¥=—-2 pas de solution < —4x=In3 f. €X=0 pas de solut

Rt x:—lln3
4

N—




www.mathsenligne.com FONCTION EXPONENTIELLE EXERCICES 1A

2. Résoudre dans R les inéquations :

X
1<
In est une fonction croissante & ef< 5 & 2« e2x
PN |n(ex—1) ~In3 In est une fonction croissante In est une fonction croissante
X 1 ZX)
< x>1+1In3 < x<-In3 < In2<2x
= 1 In2<x
2
3. Apreés avoir résolu les inéquations nécessaires, etablir le tableau de signe des expressions suivantes :
a a(x)=e¥*-1 b. b(x)= e72*+3 c. ¢(x)=—e*-5
e3X_150 e 2X 1350 —eX_550
= 63X>1 = e‘2X>—3 o —eX>5
In est une fonction croissante or VxeR, eX >0 < eX <5
= In(e3x) >Inl donc VxeR : ce qui est impossible
< 3x>0 e_2X>O>—3
< x>0
X —0 ) —+00 X —o0 400 X —o0 400

a(x) - + b(x) + c(x) .




